Русские храмы
Искусство Древней Руси, и архитектура, в том числе, ведут свой отчет с образование Киевской Руси и до петровских реформ (9 – 17 вв).  После монголо-татарского разорения русская архитектура переживала пору упадка и застоя. В конце 13 века на окраинах Северо – Западной Руси началось возрождение русского зодчества.

     До наших дней сохранились отстроенные в 14 веке приходские и домашние храмы Новгорода и Пскова. Перед лицом постоянной угрозы вооруженного натиска Орды с востока и крестоносцев с запада правители были вынуждены уделять особое внимание крепостному строительству. Были сооружены кремли в Новгороде, Пскове, крепости в Изборске, Острове, Порхове и др.

В России было распространено строительство крепостных стен вокруг храмов – это была необходимость, вызванная постоянными набегами татаро-монгол и Ливонского ордена. В качестве строительного материала зодчие использовали белокаменные блоки. Резьба по камню часто использовалась в качестве декора храмов. В качестве строительного материала зодчие использовали белокаменные блоки.
Многоглавые церкви были вытеснены одноглавыми русскими однокупольными храмами-богатырями.
Церкви:
Церковь Бориса и Глеба в Кидекше

Успенский собор во Владимире

Церковь Покрова на Нерли

Дмитриевский собор во Владимире

Церковь Параскевы пятницы на Торгу

Пятницкая церковь в Чернигове

